

Заставлять школьников отрабатывать летом незаконно

У школьников завершился очередной учебный год. Напряженные занятия позади, но отдыхать им еще не скоро. Школьники красят стены в классах и коридорах, копают грядки, моют полы и окна. Между тем, о незаконности привлечения детей к подобной деятельности заявил министр образования России Владимир Филиппов.

Школа № 8 находится в предместье Рабочее. Сегодня здесь учится почти 600 человек. Школьная отработка практикуется не первый год. Как правило, планируют ее заранее. В начале учебного года проводится педсовет и собрание с родителями учеников. Здесь решается, сколько дней ребята будут работать. 5-8 классы будут работать 1 неделю. 2 недели придется отработать старшекласникам. По 4 часа в день. Этим летом в школьных отработках примет участие 180 учеников. Сегодня работали ученики 5-6 классов. Мыли и чистили стены, мебель и окна. Красили полы и убирали строительный мусор. В школе уже 2 год идет ремонт. На все сразу у руководства нет денег. Поэтому ремонт делают постепенно. Самое сложное выполняют родители. Детям остается что попроще. Для пятиклассников - это 1-ая летняя отработка. Говорят, что за них эту работу никто не сделает. Но все-таки большинство мальчишек и девчонок неохотно работают в каникулы. Правда, приходится. Как они сами говорят - бояться неприятностей в школе. В некоторых учебных заведениях - из-за этого занижают оценки, заставляют пересдавать экзамены. В принципе - заставлять школьников отрабатывать летом вообще незаконно. Об этом заявил Владимир Филиппов, министр образования России. Если учащиеся и их родителей не согласны - то это противоречит Конституции. Но в каждой школе есть свой устав. И чаще всего там написано, что ученики должны помогать обустроить школу. Есть такое условие и в уставе школы № 8. Но, как говорит руководство, наказание за отказ от летних работ здесь не практикуется. К тому же в школе №8 нашли выход. Ребятам за работу платят. Уже 3 год школа сотрудничает с центром занятости. По инициативе городской администрации служба занятости выделяет деньги на зарплату ученикам. Единственное ограничение-возраст. Работать за деньги могут только те школьники, которым уже исполнилось 14 лет. Для устройства на работу родителям подростка достаточно написать заявление на имя директора школы. На школьника заводится даже трудовая книжка. За месяц ученик может заработать 450 рублей.

Автор: Артур Скальский © Сибирское телевидение ОБРАЗОВАНИЕ, МИР 8302 11.06.2002, 00:00 727

URL: <https://babr24.com/?ADE=2734> Bytes: 2343 / 2343 Версия для печати[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.comАвтор текста: **Артур
Скальский.****НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)